

据新华社电 国家主席习近平1月25日晚同国际奥委会主席巴赫通电话。

习近平指出，新冠肺炎疫情暴发以来，国际奥委会积极应对，全力维护奥林匹克运动团结稳定，为全球抗击疫情及促进奥林匹克运动持续健康发展作出了积极贡献。中方赞赏国际奥委会积极支持中国体育事业，将一如既往支持国际奥委会工作。中方愿同国际奥委会及各国一道努力，为安全顺利举办东京奥运会、北京冬奥会作出努力，为国际社会早日战胜疫情、实现世界经济复苏、维护各国人民生命安全和身体健康作出贡献。

习近平强调，中国率先控制住国内疫情并实现经济复苏，为北京冬奥会顺利举办创造了有利条件。我们严格落实防控措施，克服疫情影响，积极推动各项筹办工作稳步向前。目前，北京冬奥会场馆和基础设施建设取得阶段性成果，赛事组织工作有序开展，赛会服务保障工作全面推进，宣传推广持续升温，国际交流合作深入开展，可续发展和遗产工作成效显著。我们以筹办北京冬奥会为契机，推动冰雪运动普及发展。相信在有关各方大力支持下，中方一定能够如期完成各项筹办任务，做好全面准备，确保北京冬奥会取得圆满成功。北京作为国际上唯一举办过夏季和冬季奥运会的“双奥城”，将为国际奥林匹克运动作出独特贡献。

巴赫表示，在习近平主席坚强领导下，中国抗击新冠肺炎疫情取得出色成绩，经济率先实现恢复，成为推动世界经济复苏的重要引擎，我表示衷心祝贺。在中国政府高度重视和中国人民大力支持下，北京冬奥会各项筹备工作克服疫情影响，进展非常顺利。国际奥委会支持中方举办一届绿色、共享、开放、廉洁的冬奥会理念，愿同中方共同努力，确保北京冬奥会成功精彩安全。

习近平出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会并发表特别致辞

让多边主义的火炬照亮人类前行之路

详见A2

中办、国办印发《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》

高风险地区 均应就地过年
中风险地区原则上就地过年
低风险地区 倡导就地过年

详见A2

钟南山视频点赞：谢谢过年不回家的你



羊城晚报讯 记者陈辉报道：昨日，钟南山院士在微信公众号“南山呼吸”上发布了一段25秒的视频，寥寥数语却感人至深，他在视频中说，谢谢过年不回家的你，为防疫“牺牲”团圆，每个人都了不起。

广州多家银行暂停房贷放款？

业内人士：并未停止，可正常申请，但要“排队”放款

广州召开2021全市教育工作会议 中小学校三年提升计划 累计增公办学位16万个

详见A9

传古韵发新声 粤剧有范本

“南国红豆”唱念教科书上月首发，粤港澳名家献演经典剧目

详见A10

地质储量5000万立方米！珠江口盆地获重大油气发现



羊城晚报讯 记者程欣报道：25日，记者从中国海洋石油集团有限公司获悉，自然资源部油气储量评审办公室已经审定惠州26-6油气田(上图)，探明地质储量为5000万立方米油当量。这一重大油气发现将有效增强华南地区的清洁能源供应能力。

惠州26-6油气田位于我国珠江口盆地，距离香港东南162公里，平均水深约113米，探井钻遇油气层厚度约422.2米，是我国在珠江口盆地自勘探发现的最大油气田。

据介绍，惠州26-6油气田的发现井，目前测试日产原油超过500立方米、天然气60多万立方米。该油气田投产后将带来非常可观的社会和经济效益，为南海东部油田上产2000万吨提供资源保障。该油气田是我国首次在南海东部海域古潜山新领域获得勘探重大突破，一举打破了南海东部海域在潜山领域40余年无商业资源发现的历史。

新阶段 新理念 新格局 聚焦2021年广东两会 相关报道见A3—A7

省十三届人大四次会议举行第二次全体会议，李玉妹作省人大常委会工作报告，龚稼立、林贻影分别作法院、检察院工作报告

推动广东省人大工作走在全国前列

广州地铁18号线南延段今年年底开工

2024年或2025年可坐地铁去珠海

羊城晚报讯 记者罗仕报道：广东省政府工作报告指出，加快打造“轨道上的大湾区”，努力实现主要城市间1小时通达。25日上午，在省十三届人大四次会议广州代表团分组会议上，广东省人大代表、广州地铁集团有限公司党委书记、董事长丁建隆透露，广州地铁18号线南延段争取今年年底开工，预计2024年或2025年通车珠海。

丁建隆表示，按照广州市委市政府定的目标，到2023年广州地铁里程将超过800公里，目前广州地铁运营里程是531公里。目前正在建设中的广州地铁18号线、22号线，设计时速为160公里，是目前全国在建地铁设计速度最快的线路。今年广州地铁18号线首通段将开通，该线全线开通后，从珠江新城去南沙万顷沙只需28分钟，广州东站去南沙只需半个小时左右。广州地铁18

号线设置了快慢线，可满足沿线市民的多重需求。丁建隆说，广州地铁18号线未来将延伸到中山和珠海，南延段工程争取今年年底开工，“预计到珠海的通车时间大概是2024年或2025年。已经和澳门方面进行对接，未来18号线将成为大湾区南北向的交通大动脉。”他还透露，已获批的东西向的广州地铁28号线将从佛山往

东经广州到东莞，未来18号线和28号线将形成一个十字架结构，形成大湾区南北向、东西向的交通大动脉。作为未来五年广东省经济社会发展的宏伟蓝图和全省人民共同的行动纲领，《广东省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》表示，“十四五”期间，广东将新增城际轨道运营里程250公里。“未来

‘轨道上的大湾区’打造好后，大湾区干线铁路、城际铁路、市域(郊)铁路、城市轨道交通‘四网融合’，珠三角城市将融为一个大城市，无论在大湾区哪个城市，工作、生活、居住、出行都很方便。从交通角度来看，作为大湾区区域发展的核心引擎，广州未来在大湾区的位置就像天河在广州的位置一样，广州一小时就能到达大湾区的其他城市。”丁建隆说。

省十三届人大四次会议财经委员会预算座谈会召开，代表建议：

设人才发展资金支持欠发达地区培养重点产业人才



“民办幼儿园公管”不妨一试

小孩入幼儿园是诸多家长闹心的事。公办园“一位难求”挤不进，民办园要么质量差，要么收费高得承受不起。为此，广东省人大代表刘涛建议，应推行民办公管制度，将民办普惠制幼儿园的管理规范化、模式化、责任具体化。该建议对化解“入园难”提出了新思路，值得决策者的重视。

政府近年为推动幼儿园建设可谓着力不小。如要求新建小区配建幼儿园，并加大财政投入，扶持普惠型民办园等。但公办园学位紧张非短期就能解决，需要有个过程。而由财政扶持扩大民办普惠型幼儿园，原本想法不错，但执行中似乎走了样。有的普惠园，招生时“普惠”，等孩子入园后再慢慢涨价，有的则通过其他名目收费变相涨价，令“普惠”名存实亡。

造成这种尴尬局面的原因，一是财政投入仍显不足。有的民办园普惠园是被动勉强加入，只想捡到天上掉的馅饼再说。二是政府监管阙如，只投钱不立规不问责，或规章不落实，流于形式。而民办公管无疑切中问题要害。它既可发挥社会力量办学积极性，同时又能堵塞财政投入的监管漏洞，令普惠制的相关规章和责任真正落地。

民办园公管并非政府大包大揽，更非全部接管，而是财政扶持与监管双管齐下，确保普惠型园体现公共产品之特征。当然，这也需要监管制度上的创新。

责编/林丽爱 袁婧 美编/肖莎 校对/温翰

“时代先声——广州文艺百年大展”启幕，这是广州一个世纪文艺精品的集结 来看“百年大展”分享广州文化荣光



羊城晚报讯 记者孙磊，通讯员文研、乐娟报道：1月26日，“时代先声——广州文艺百年大展”开幕式在广东美术馆举行。刘斯奋、许钦松、章以武以及李劲堃、蒋志卓、张桂光等众多文艺界、美术界、理论界领导、专家出席开幕式。这是广州市首次举办的全面总结广州文艺百年历程的大规模展览，是广州近百年来文艺精品佳作的一次集结。

大展以时间为轴线，以事件、人物和作品为顺序的呈现方式，分为“早天雷·心向光明(1921—1949)”“得胜令·红棉璀璨(1949—1978)”“风云会·南国春早(1978—2012)”“步步高·出新出彩(2012—2021)”以及“广州文艺百年大事记”“广州文艺百年大家”和“广州百年文艺经典影像馆”七大版块。

“近现代以来，广州一直在中国文艺现代转型上勇立潮头，包括马克思主义的率先传播、新文化运动、现代文学的开端，广东

音乐的现代转型、广东戏剧的革新、岭南画派的创立、西洋画的率先引入等。”广州市文联党组书记、主席李鹏程介绍，在整理盘点广州文艺发展成果、梳理展览展品的过程中发现，广州文艺百年这座宝库令人震撼。

本次展览精选了1000余件珍贵藏品，包括现当代的文艺精品、历史文献、报纸期刊、名人信札、音像实物等。有些是多年难得一见的精品力作，不少珍贵文物还是第一次公开展出。

著名雕塑家潘鹤的儿子、潘鹤艺术馆馆长潘奋介绍，此次展览机遇难得，为了支持展览，出借了《艰苦岁月》《开荒牛》两件作品标准稿，在丰富展览的同时，也是对父亲最好的怀念。

本次展览将持续至2月23日，展览现场充分利用新媒体的展示方式，融合多种视听手段动态呈现经典作品。现场观众可以通过手机扫描，与名作合影，浏览展出作品背后的故事。



今早，孩子们观赏《五羊石像》 羊城晚报记者 邓勃 摄